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Utöver det som föreskrivs om de kommunala råden i kommunstyrelse och 
kommunfullmäktiges reglementen gäller följande bestämmelser. 

 
 

§ 1 Organisation och mandatperiod 
 

RFF är ett organ under kommunstyrelsens huvudmannaskap. Mandatperioden ska 
överensstämma med kommunens mandatperiod. 

 
 

§ 2 Sammansättning 
 
RFF består av 12 ordinarie ledamöter och 12 ersättare som fördelas och utses av respektive 
organisation enligt bilaga 1. Av dessa utser Norrtälje funktionshinderföreningars samorganisation 
(NHS), sex ledamöter och sex ersättare. 
Kommunen utser sex ledamöter och sex ersättare varav kommunstyrelsen, kultur- och 
fritidsnämnden, Kommunalförbundet Sjukvård och omsorg i Norrtälje utser varsin ledamot och 
ersättare. Barn- och skolnämnden utser en ledamot och Utbildningsnämnden utser en ersättare. 
Bygg- och miljönämnden utser en ledamot och ersättare och socialnämnden utser en ledamot och en 
ersättare. 
 
 
RFF:s ledamöter och ersättare väljs vid varje ny mandatperiods första möte. Ledamöter och ersättare 
ska vara bosatta inom Norrtälje kommuns geografiska område. 

 
Äldreombudsman och en tjänsteman från Trygg i Norrtälje är adjungerad till RF. Ordföranden beslutar i 
övrigt om vilka tjänstepersoner som ska bjudas in till mötet. 
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§ 3 Syfte 
 

RFF är ett organ för samråd och ömsesidig information mellan Norrtälje kommun, 
Kommunalförbundet Sjukvård och omsorg i Norrtälje och företrädare för de 
funktionshindrades lokala intresseorganisationer. 

 
RFF arbetar för att stärka de funktionshindrades levnadsvillkor och livskvalité och 
syftar till att bidra till beslutsprocesser i allmänna frågor som rör de äldre invånarna. 
Syftet är också att stärka det demokratiska inflytande och delaktighet. 

 
 

§ 4 Verksamhetsområde 
 

RFF ska verka för att kommunens nämnder, bolag, kommunalförbund beaktar de 
funktionshindrades invånarnas intressen och önskemål som rör de allmänna 
intressena som kan ha betydelse för levnadsförhållanden och livskvalité. 

 
RFF ska vara remissorgan i frågor som kan vara av väsentlig betydelse för 
funktionshindrade som exempel hälsa, omsorg och sjukvård, trafik- och 
samhällsplanering, boendefrågor, kultur- och fritidsfrågor. 

 
RFF ska medverka med synpunkter vid förfrågningsunderlag och upphandlingar inom 
kommunen och kommunalförbundets verksamhetsområde i de upphandlingar som rör 
de funktionshindrade väsentligt. 

 
RFF ska vara ett forum för ömsesidig kunskapsspridning och medverka i ett 
kontinuerligt informationsutbyte. 

 
RFF ska beakta och informera om anhörigvårdares situation i syfte att påverka attityder 
och förhållningsätt till anhörigvårdare. 

 
 

§ 5 Arbetsformer 
 

Kommunstyrelsen utser ordförande som följer kommunens mandatperiod och väljs på 
2 år. RFF utser en vice ordförande bland NHSs ledamöter och den väljs vid varje ny 
mandatperiod. 

 
Sekreterare ska en tjänsteman från kommunen tillhandahålla 

 
Om en ledamot är förhindrad att inställa sig eller vidare delta i sammanträdet ska 
ledamoten kalla den personlige ersättaren för att tjänstgöra i ledamoten istället. 

 
Företrädare för nämnder, bolag och förbund samt experter/sakkunniga kan adjungeras vid behov. 

 
RFF sammanträder minst fyra gånger om året. Vid sammanträden som infaller runt 
maj och september ska kommunens ekonomiska företrädare ha en stående punkt 
kring ekonomi. 
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RFF kan kallas till extra sammanträde om minst hälften av ledamöterna eller presidiet så önskar. 

 
Ordförande, vice ordförande och sekreterare skall bereda rådets ärenden. Ordförande 
utfärdar kallelse inklusive föredragningslista som ska vara ledamoten och ersättaren 
tillhanda senast sju dagar före sammanträdesdagen. Ordförande bestämmer i vilken 
utsträckning handlingar som tillhör ett ärende på föredragningslistan ska bifogas i 
kallelsen 

 
Ärenden som ska behandlas i rådet anmäls i god tid till sekreteraren. Brådskande 
ärenden kan i vissa fall behandlas om ordförande eller samtliga tjänstgörande 
ledamöter beslutar det. 

 
RFF ska få information om de inkomna E-förslag till kommunstyrelsen som rör RFFs 
verksamhetsområde. 

 
Vid sammanträdet förs protokoll som justeras av ordföranden och en utsedd ledamot 
senast 14 dagar efter sammanträdet. Protokollen distribueras till ledamöter och 
ersättare i rådet samt till kommunstyrelsen och berörda nämnder, bolag och förbund 
för kännedom och ska publiceras på kommunens webbsida. Protokollsutdrag delges 
dem som är berörda av protokollförda beslut. 

 
I övrigt äger RFF rätt att själv besluta om sina arbetsformer, t ex att inom rådet tillsätta 
beredningsorgan/arbetsgrupper och att medge dessa organ yttranderätt å RFFs 
vägnar. 

 
 

§ 6 Ersättningar 
 

För deltagarna i RFFs verksamhet utgår ersättning enligt kommunens 
ersättningsbestämmelser för förtroendevalda, ERS och belastar kommunstyrelsens 
budget. 

 
 

§ 7 Offentlighet 
 

RFFs sammanträden är offentliga om inte RFF beslutat om annat. 
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Bilaga 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Norrtälje funktionshinderföreningars samorganisation 
(NHS) 

6 6 

Kommunstyrelsen 1 1 
Kultur- och Fritidsnämnden 1 1 
Kommunalförbundet Sjukvård och omsorg i Norrtälje 1 1 

Bygg- och Miljönämnden 1 1 
Socialnämnden 1 1 
Barn- och skolnämnden 1  
Utbildningsnämnden  1 
 12 12 



 

 


